
令和３年第１２回うきは市教育委員会定例会会議録

開催日時 令和３年１２月２日（木） １８時００分～１８時４５分

場 所 うきは市役所 西別館 第１会議室

招 集 麻生 秀喜（教育長）

出席委員 平位 秀敏（職務代理者） 家永 由里子（委員）

處 愛美（委員） 古賀 公彦（委員）

事 務 局 井上 理恵（学校教育課長） 石井 孝幸（生涯学習課長）

田中 晃詞（指導主事） 河内 真一（教育総務係長）

議 事 議案第２８号 うきは市小中学校修学旅行の中止等に伴うキャンセル料補助

金交付要綱の制定について

議案第２９号 独立行政法人日本スポーツ振興センターの共済掛け金に関す

る要綱の制定について

議案第３０号 うきは市町並み交流館商家の指定管理者の指定について

議案第３１号 うきは市新川田篭滞在型交流施設注連原住宅の指定管理者の

指定について

議案第３２号 令和３年度１２月補正予算要求について

報告事項 （１）令和３年度福岡県公立学校優秀校表彰（市町村立学校部門）の被表彰校について

令和３年度「ふくおか教育論文」（一般の部）（若年の部）入賞者について

（２）区域外就学について

（３）児童生徒指導上の諸問題に関する実態調査(令和３年１０月末月例報告)について

そ の 他 （１）令和３年１２月分 主な行事予定

教育長

事務局

ただ今からうきは市教育委員会会議規則第３条第２項の規定によ

り、定例教育委員会を開催いたします。

会議の日程は本日限りといたします。

本日の議事録署名者には、家永委員を指名いたします。

諸般の報告について何かありましたら事務局お願いします。

特にありません。



教育長

事務局

教育長

全委員

教育長

事務局

教育長

全委員

教育長

事務局

議案について、事務局お願いします。

議案第２８号 うきは市小中学校修学旅行の中止等に伴うキャンセル料

補助金交付要綱の制定について

新型コロナウイルス感染拡大対策として修学旅行が中止、不参加となった

際のためのキャンセル料金に係る補助金を交付するための要綱です。昨年度

は団体でキャンセルした場合に限られていましたが今回は個人も対象となっ

ております。

事務局より説明がありましたが、何かご意見・ご質問はありませんか。な

ければ議決を求めます。

賛成

次の議案について、事務局お願いします。

議案第２９号 独立行政法人日本スポーツ振興センターの共済掛け金に

関する要綱の制定について

独立行政法人日本スポーツ振興センター法第１７条に基づき共済掛金の５

割を保護者から徴収し残りを市で負担しています。この共済掛金について日

本スポーツ振興センターより還付がありますが、今後還付を受けるためには

要綱を定めるようにと要請があったため今回要綱を制定するものです。

事務局より説明がありましたが、何かご意見・ご質問はありませんか。な

ければ議決を求めます。

賛成

次の議案について、事務局お願いします。

議案第３０号 うきは市町並み交流館商家の指定管理者の指定について

町並み交流館商家の現在の指定管理について今年度末で期限を迎えます。

来年度からの５カ年の指定管理について公募を行った結果、現在の指定管理

者である株式会社ＫＭ２コーポレーションが得点順位１位となり選定委員会
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において選定されました。

事務局より説明がありましたが、何かご意見・ご質問はありませんか。

収支報告を確認すると、収入より支出が多いようですが。

令和２年度分の収支報告ですが、新型コロナウイルス感染症の影響で赤字

となっております。来年度以降の５カ年の計画では売り上げが伸びる見込み

となっております。

他に何かご意見・ご質問はありませんか。なければ承認を求めます。

承認

次の議案について、事務局お願いします。

議案第３１号 うきは市新川田篭滞在型交流施設注連原住宅の指定管理

者の指定について

先程の町並み交流館商家と同様に注連原住宅の現在の指定管理についても

今年度末で期限を迎えます。来年度からの５カ年の指定管理について公募を

行った結果、現在の指定管理者である注連原村つくり会が得点順位１位とな

り選定委員会において選定されました。

事務局より説明がありましたが、何かご意見・ご質問はありませんか。な

ければ承認を求めます。

承認

次の議案について、事務局お願いします。

議案第３２号 令和３年度１２月補正予算要求について

学校教育課の歳出につきまして、過年度子育てのための施設等利用給付国

庫及び県費交付金返還金を計上しています。こちらは幼児教育無償化に伴う

交付金を令和２年に概算で交付を受けていたものですが実績に基づき返還す

るものです。また、各学校の新型コロナウイルス感染症対策消耗品費を計上

しています。こちらは国の補助対象となるものですが、国の補助上限額の引
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き上げに伴い増額するものです。光熱水費については想定の電気料を上回っ

ていたため増額するものです。修学旅行キャンセル料等補助金につきまして

は議案第２８号に係る増額となります。

歳入につきまして、学校保健特別対策事業費補助金を計上しております。

こちらは歳出で説明しました、各学校の新型コロナウイルス感染症対策消耗

品費に係る国庫補助金となっております。

債務負担行為補正につきましては現在直営で給食調理を行っております山

春小、大石小を令和４年度より民間に委託するためのものです。今年度中に

入札の必要があるため債務負担行為補正をお願いするものです。

生涯学習課の歳出につきまして、親子防災キャンプ体験を１０月に予定し

ておりましたが中止となったため委託料を減額しております。また通学合宿

も中止となりましたので通学合宿推進事業費補助金を減額しております。伝

統的建造物郡保存地区補助金につきまして、修繕を予定していましたが今年

度中の実施が間に合わないため減額しております。文化会館営繕工事費につ

きましては、しらかべホールの雨漏り改修のため増額しております。

歳入につきまして、国宝重要文化材等保存・活用事業費補助金を減額して

おります。こちらは歳出で説明しました、伝統的建造物郡保存地区補助金に

係る国庫補助金となっております。また同様に県補助金の文化財保護事業費

補助金も減額しております。

事務局より説明がありましたが、何かご意見・ご質問はありませんか。な

ければ承認を求めます。

承認

協議事項について何かありましたら事務局お願いします。

特にありません。

報告事項について、事務局お願いします。

報告事項（１）令和３年度福岡県公立学校優秀校表彰（市町村立学校部門）

の被表彰校について、千年小が表彰されることとなっております。また令和

３年度「ふくおか教育論文」入賞者について若年の部で山春小の矢野先生が

最優秀賞、一般の部で御幸小の宮﨑先生が優秀賞に入賞しており、２月４日

に県の教育センターで表彰式の予定となっております。

報告事項（２）区域外就学について今回は該当ありません。

報告事項（３）児童生徒指導上の諸問題に関する実態調査について小学校
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でいじめが４件報告があっています。内容については、いやなことを言われ

たというもので児童への指導と保護者に報告をしており現在見守りを実施し

ています。不登校兆候は男子が１名、女子が７名、不登校は男子が４名、女

子が７名です。中学校でいじめ認知件数は０件。不登校兆候は男子が８名、

女子が１１名、不登校は男子が２７名、女子が１９名です。不登校について

中学校に取り組んでもらっている結果、男子１２名、女子４名の計１６名が

解消となっております。今回性非行の報告もあっており内容は画像のやり取

りがあったとのことです。

ヤングケアラーの項目が削除されているのはなぜですか。

ヤングケアラーの定義が難しく、学校も苦慮していました。そういった意

見が県の義務教育課にもあったようで調査対象項目から除外されています。

ヤングケアラーの件については事務局としても福祉事務所と連携して対応

しており、また教育センターの相談員も家庭訪問をしたりと把握に務めてい

ます。

オンラインゲーム等の件ですが、依存症と診断され治療が必要であったり

と深刻な状況もあります。家庭内のことであり対応は困難とは思いますが教

育委員会で何らか対応していく必要もあるのではないかと思います。

学童の先生から就学前の児童がゲームに依存しているケースもあるという

話しを聞いたこともあります。

心療内科医によると、学力が厳しい子がゲームに逃避しているというケー

スもあるようです。学校も様々呼びかけをしていますがなかなか改善は難し

い状況です。今後、子ども達の発想を生かすという意味でも児童生徒会の取

り組みにオンラインゲームについて取り組んでもらうよう計画しています。

事務局としても先行的な取り組み等を調べ取り組んでいきたいと思います。

その他について、事務局お願いします。

その他の（１）行事予定表により１２月の主な行事予定を説明。

全ての審議が終了しましたので、第１２回教育委員会を閉会い

たします。



次回 定例教育委員会開催日程

１月７日（金）１８時００分～

うきは市役所 西別館 第１会議室


